

## **Арест отца, потеря первенца и долгожданное счастье в третьем браке. Сто лет со дня рождения Валентины Ковель**

23 января 2023

Сегодня исполняется сто лет со дня рождения Валентины Ковель.

Валентина Ковель родилась в Петрограде.

Отец - Павел Петрович работал начальником Мурманского управления Главсевморпути. В декабре 1937 года Павла Петровича обвинили в участии контрреволюционной террористической организации. В феврале следующего 1938 года мужчина был расстрелян. Реабилитировали Ковеля в 1956 году.



Павел Петрович Ковель источник:ru.openlist.wiki

Долгое время мать Валентины - Александра Васильевна не могла найти работу, кроме того семью переселили из квартиры на улице Чайковского, в коммуналку, находящуюся в том же доме.

Валентина росла спортивной девочкой и очень любила играть в баскетбол. Одно время Ковель даже хотела стать спортсменкой, но директор школы, где училась девушка, посоветовал поступить ей в театральный институт.

В 1941 году, Валентина поступила на актерский факультет Ленинградского театрального института. А вскоре началась война, и занятия проходили в тяжелейших условиях блокады. Параллельно Ковель, как и другие студентки работала в госпитале, где ухаживала за ранеными.

Зимой 1942 года преподавателей и студентов института отправили в эвакуацию в Томск, а позднее в Новосибирск.



Валентина Ковель в спектакле "Ревизор" источник: kino-teatr.ru

После окончания института Валентина стала актрисой Театра драмы имени А.С.Пушкина. В нем женщина отработала двадцать лет. С 1966 года и до самой смерти Ковель служила в БДТ.

В кино Валентина Ковель дебютировала в 1957 году в фильме "Дон Кихот". За свою творческую деятельность Валентина Павловна сыграла в 51 картине. Наиболее известными из них стали: "Рождённая революцией", "Весёлое свидание, или Смех и слёзы", "Ханума", "Трижды о любви", "Прохиндиада, или Бег на месте", "Собачье сердце".



Валентина Ковель в фильме "Собачье сердце" источник: kino-teatr.ru

Валентина Ковель была трижды замужем. Со своим первым мужем она познакомилась ещё в студенческие годы во время эвакуации института в Новосибирск. Ее избранником стал артист Сергей Николаев. Вернувшись в Ленинград Валентина родила мальчика. К сожалению ребенок родился слабеньким и скончался в возрасте одного года. Потеря первенца болезненно отразилась на отношениях супругов, и вскоре пара рассталась.



Сергей Николаев источник: kino-teatr.ru

В начале 50-х годов Валентина Ковель познакомилась с артистом Игорем Домбеком и вскоре мужчина стал ее вторым мужем. В 1953 году у пары родилась дочь Екатерина. К сожалению и этот брак был недолгим, и несмотря на наличие дочери супруги развелись.



Игорь Домбек источник: kino-teatr.ru

Свое долгожданное счастье Валентина нашла только в третьем браке с актером Вадимом Медведевым. Познакомилась пара в Театре имени А. С.Пушкина, позже они вместе перешли работать в БДТ.

Вместе они прожили двадцать пять лет. В 1988 году Вадим Медведев умер. Потеря супруга стала большим ударом для Валентины Павловны. Ковель рассказывала:

*Когда Вадима отпевали, я очень плакала в церкви. Ко мне подошла старушка: - Кого хоронишь? - Мужа. - Сколько прожили? - Двадцать пять лет. - Счастливо прожили? - Очень счастливо. - Так что же ты плачешь?*



Валентина Ковель в спектакле "Два театра" источник: kino-teatr.ru

Пятнадцатого ноября 1997 года Валентины Ковель не стало. Похоронили актрису вместе с мужем Вадимом Медведевым на Большеохтинском кладбище Санкт-Петербурга.